



## 小心翼翼地拿出一元钱轻轻放进捐款箱, 乞讨老人说: 他比我还苦 我得帮帮他

1月3日上午, 连云港市赣榆县海头镇一超市门前, 正在为当地一个不久前刚发生不幸的家庭进行爱心募捐, 当一位乞讨老人从自己衣兜里小心翼翼地拿出一元钱, 轻轻放进捐款箱时, 大家都被这一幕深深感动, 老人原本也是一位需要帮助的人, 但他的一句话却让在场的人无不为之动容, “他比我还苦, 我得帮帮他。” 王晓宇

### 身世坎坷又遭不幸

现代快报记者了解到, 去年12月22日, 海头镇芦沟村王志尚不幸意外去世, 丢下了年仅27岁的妻子和两个年幼的女儿, 大女儿今年5岁, 小女儿才2岁。

说起王志尚, 村里的老支书告诉记者, 这是一个一生充满了不幸遭遇的人, 去世的时候才31岁。王志尚3岁时父亲去世, 母亲改嫁, 随后跟着重病的爷爷生活。爷爷病故后, 王志尚被当地敬老院收养, 17岁到部队服役。退役后他回到村里干起了个体, 后经人介绍结婚生女, 就在这个苦命的孩子渐渐看到了生活的希望时, 谁知道幸福却戛然而止。

去年12月22日, 开着铲车正在海边作业的王志尚突发意外事故并身亡。

### 乞丐捐助感动众人

王志尚的遭遇让知道他身世的人都感到十分痛心, 很多人都想帮助一下这个不幸的家庭。

百度海头贴吧主殷栋是1月3日募捐活动的发起和策划人, 殷栋告诉记者, 王志尚出事当天他刚好在现场, 眼睁睁看着一个跟自己年龄相仿的人就这么突然去世, 他感觉很难过, 后来经打听得知王志尚家情况后, 就特别想帮助一下。随后他

将王志尚的经历发在了网上, 引来了众多网友关注, 看到反响这么大, 殷栋就举办了这场募捐活动。

“他家确实不容易, 很多人都来为他家捐钱, 有很小的孩子, 有八十多岁的老人, 其中一位乞丐让我印象最深刻。”殷栋说, “他大概70岁左右, 上午九点半的时候, 我们活动刚开始, 他走过来, 可能因为眼睛不好, 在我们展牌前足足站着看了有五分钟, 然后我们都没注意, 他走到捐款箱前, 翻着全身衣服, 最后从上衣兜里拿出一块钱纸币, 小心翼翼地投进我们的捐款箱。”

殷栋告诉记者, 当时大家都被这位老年乞丐的举动给震住了, 因为这完全出乎他们的意料, “我当时站在他不远处, 就听见他说‘他比我还苦, 我得帮帮他’, 他的这句话让我们都很感动。”

### 全镇一起伸出援手

殷栋告诉记者, 当天现场共募得善款2万多元, 他们当晚就全部交到了王志尚爱人手中。

除了这一场爱心募捐活动外, 记者了解到, 海头镇政府在获悉王志尚的事情后, 还发动了全镇所有村庄一起募捐, 各个村纷纷向这个家庭献出了一份爱心。

芦沟村负责人吕继明告诉记者, 对于王志尚的事情他们除了感



这名乞丐向捐款箱里投了一元钱 图片由殷栋提供

到痛心外, 更多的是想以后该怎么帮助这个家庭, 首先要确保两个年幼孩子生活没有问题。

王志尚的爱人一边流着眼泪, 一边紧紧地抱着两个孩子, 她哽咽

地说, 非常感谢社会各界的帮助, 她一定会将两个孩子带大, “我会给他(王志尚)一个交代, 他一辈子过得那么苦, 我不会再让两个孩子受苦。”

## 泰州

### 男女吵架 踹别人的车

泰兴一对年轻的男女吵架, 小伙子不敢拿妻子出气只敢拿汽车出气, 关键这车不是他自己的, 而是别人的车。这让车主下先生郁闷坏了。

下先生驾驶的是一辆丰田凯美瑞轿车, 昨天, 他告诉记者, 车刚刚花600多元修好了, 但这股气还一直憋在他心里。下先生说, 去年12月31日晚上, 他和往常一样把车停在一家会所下面, 第二天一早取车时发现, 车子驾驶位一侧的翼子板凹了下去。

“看上去像是被人猛踹了一脚。”下先生介绍, 车子买了3年, 从来没有小碰小擦, 当时他看到这么大的坑非常心痛。

停车位旁边正好装了个监控, 下先生调阅后气不打一处来, 原来一对男女吵架后, 将气撒到了他的车上。从监控视频中可以看到, 当晚10点40分左右, 一对大约20岁出头的男女出现, 两人吵了1分多钟后, 男子猛地对着下先生的车踹了一脚。

由于监控比较模糊, 不能清晰地辨认男子的长相, 具体是谁踹了车下先生至今还不清楚。“小伙子为了泄愤踹我的车, 这种行为非常让人气愤。”下先生表示, 他并不需要小伙子赔偿, 但希望他能够勇敢地站出来承认自己的错误。 袁钦 尹有文

## 盐城

### “碰瓷”男子 砸断自己的手

2014年1月2日, 看到对方手指骨折, 且自己的车确实与人发生了碰撞, 成建才(化名)认为这是一起交通事故, 愿意出3000元跟伤者私了。然而, 这却是一起交通“碰瓷”。1月4日, 两名违法行为人因涉嫌诈骗分别被盐警警方行政拘留。

1月2日上午, 成建才从盐城市盐都区北龙港街道送到秦南镇的途中, 路过骏马村路段时, 突然被一名青年男子拦了下来。原来, 几分钟前, 成建才的三轮车与一辆自行车发生了碰撞, 拦他的就是那个骑自行车的人。

男青年要成建才一起陪他去医院检查, 到了大纵湖卫生院后, 男青年又叫来了自己的“老板”。经医院检查, 发现该男青年手指骨折, 需动手术。

赶来的“老板”直接问成建才, 准备公了还是私了? 怕把事情搞大, 成建才决定私了。经讨价还价, 他要“赔偿”伤者各项费用3000元。正当受伤男青年准备跟着去成建才家取钱时, 派出所民警来了。

原来, 当受伤男青年在大纵湖卫生院检查伤情时, 大纵湖派出所一名民警也正在该院开展走访活动, 职业敏感性让这名民警对这起事情产生怀疑。

经了解, 受伤男青年姓吴, “老板”姓朱, 当天两人商量好, 朱某先将吴某一根手指砸伤, 然后吴某骑自行车故意与三轮车发生碰撞, 倒地, 要求到卫生院检查。当检查出伤情时, 由朱某出面解决。 宋孝林 曾亚 姜振军

### 寒冬腊月, 爱给我们温暖的力量

90岁孤寡老人社区热热闹闹过大寿, 她逢人便说:

## 社区民警董建华 就是我的好孙女

昨天中午, 扬州汶河街道旌忠寺社区院子里, 传来阵阵祝福歌声, 走进院内, 只见桌子上摆着一个生日蛋糕, 还有满桌的菜肴、水果、糕点, 原来这是社区工作人员和街坊邻居, 在社区民警董建华带领下, 正为孤寡老人阮启英过90大寿。

在扬州市旌忠寺社区, 孤寡老人阮奶奶和社区民警董建华是一对特殊的祖孙, 说它特殊因为两人没有血缘关系, 但在群众眼里, 他们关系亲密得就像祖孙一样。

还在2008年12月30日那一天, 刚担任旌忠寺社区民警的董建华从社区警务室出来时, 已是万家灯火, 在经过甘泉路184号时, 董建华从虚掩的门缝中听到剧烈的咳嗽声和叹息声。“这一家人怎么连灯也不开, 这么冷的天也不关好门。”凭女同志的洞察力, 董建华判断出这家人可能发生了什么事。她悄悄推开了虚掩的门, 一股霉味扑面而来, 借着路边昏暗的灯光, 发现仅有10余平方米的屋子脏乱不堪, 一名老太孤苦伶仃地躺在床上。此时的董建华心中已经了然, 这就是社区主任所说的孤寡老人阮奶奶。

一开始, 倔强的阮奶奶不愿接受别人的帮助, 但董建华并没有

气馁, 一次次去探望, 听老人的心声, 随着时间的推移, 阮奶奶被她的赤诚之心打动了, 第一次主动邀请董建华进屋坐坐。从此, 董建华每个星期至少要去看望阮奶奶两次, 帮她晒晒被子, 收拾屋子、拉家常, 并自掏钱为阮奶奶看病、购买日常用品, 逢年过节, 都会像孙女一样带营养品去看望。

就这样, 一个自我封闭50余载、无儿无女的老人脸上露出了灿烂的笑容, 现在阮奶奶常对人说: “汶河派出所社区民警董建华, 就是我的好孙女。”

昨天一大早, 社区工作人员就提着肉、蛋、蔬菜等食品及精心准备的生日蛋糕来到社区, 因老人居住空间有限, 社区工作人员和建华一起, 将老人接到社区日间照料中心, 给她操办生日宴。当端上祝福的蛋糕, 点上祝愿的蜡烛, 掌声响起来, 酒杯举起来, 大家祝福德高望重的阮奶奶福如东海、寿比南山, 老人笑得合不拢嘴。

生日宴过后, 董建华将阮奶奶搀扶回甘泉路的家中, 路上和记者提起董建华, 老人便一脸笑容: “一个月前小董警官就开始给我操办90大寿的事情, 她比我亲孙女还亲。” 顾瑞山 丁宇

孝顺儿媳无怨无悔服侍瘫痪公公16载, 她告诉记者:

## 人人都有老的时候 照顾好他是应该的

“她真的是太孝顺了, 公公生病瘫痪在床上16年, 她就服侍了16年, 端屎端尿的, 没有一句怨言。”盐城市亭湖区新兴镇南居委会的好儿媳袁卫霞一直是当地孝敬长辈的典型。

袁卫霞的家位于亭湖区原永丰镇境内。昨天, 记者赶到时, 在她家东侧屋子里躺着一位老人, 正打着点滴, 袁卫霞正在一旁照顾着。房间里收拾得干干净净, 没有一点异味。老人的屋内还有一台柜式空调, “是袁卫霞专门给她公公买的, 其他房间里都没舍得装。”邻居告诉记者, 她公公叫姜中周, 今年85岁, 16年前就生病卧床, 现在已经不能说话了。

“去年爸爸住院, 一下子就用去了3万多元。”袁卫霞说, 她家的收入来源, 主要靠丈夫做瓦工活的收入, 老人每天都要吊水, 药费在100元左右, 家庭经济压力还很大的。“老公每天早出晚归, 儿子在盐城市区读高中。”袁卫霞除了做好农田、家务活外, 主要任务就是照顾好瘫痪在床的公公。

老人的大女儿姜娟香告诉记者, 自从16年前父亲瘫痪在床, 老人每天都洗脸洗脚, 端屎端尿, 这些活大都是儿媳袁卫霞来做。“我们做女儿的不能时时住在娘家,



好儿媳袁卫霞在床头服侍公公

主要还是靠她。”

“16年啊, 有哪一家的儿女能够做得这么好?”提起袁卫霞, 附近村民个个都竖起大拇指: “人人都说久病床前无孝子, 我看老婆的儿媳就不是这样的。”

在老人的床头一侧, 记者看到有一张沙发, 上面有被子和枕头。“我们每天晚上都要值班。”袁卫霞说, 她和老公轮流睡那张沙发, 保证公公24小时身边有人, “丈夫在外面做工很辛苦, 大部分时间都是我睡那。”

“人人都有老的时候, 他是我的长辈, 服侍好他是应该的。”采访中, 袁卫霞一直表现得很开朗, 她说, 现在是困难一点, 但不管怎么样, 他们都不会嫌弃公公的, 一定会好好照顾他。 姜振军 文/摄